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 Alkalinityالقاعدية 

  

معينية تتعي    pHتعرف القاعدية بانها قياس سعة الماء على معادلة الحامض القياسي  اليى  يد 

القاعدييية  يي  المييياي ال ايعييية الييى تليياد امييعي الحيياامض الاييعيلة تامييعي القااعييد الاييعيلة 

تالقايييية ماييي  اميييعي الوالبانيييان تالايوالبانيييان اللأييي  ت يييو  ال ييي ء ا  اييير مييي  القاعديييية 

يوان تالهيدلت سيدان اللأ  تؤدي الى زيادة القاعدية    الماء تامعي اللاسلان تالاالان تالسل

 اللأ  تما  نساة ضئيللة م  القاعدة    الماء .

تحلأياي عليى القاعديية تاللأي  لهيا  4.6ا اير مي  تيمو  القال ان المياي اللأ  لهيا اس يييدلتلين  

تحلأاي على قاعدية الهيدلت سيد تياضي  ال يدتل اللأيال   9.5قيمة الاس الهيدلتلين  ا ار م  

قيييا الاس الهيييدلتلين   يي  المييياي  ييي  تالييد أنييااا القاعدييية تا لأمييال تلاديييا ضييم   ييدتد 

القاعدية    معظا المياي باعث  يالان لييسيية تيي  قاعديية الوالبانيان تقاعديية الايوالبانيان 

تقاعدية الهيدلت سيد تان لهذي ا نااا الاعثة ععقة تاازن مع ثان  أت سيد الويالبان  ي  المياء 

اللأييياازن تينيييلأت عنييي  تغيييير  ييي  قيمييية الاس  تان أي تغيييير  ييي  تر يييي  ا يييديا ييييؤدي اليييى تغيييير

 .الهيدلتلين  

 القاعدية  pH المياه  

 

 

 قاعدية المياي ال ايعية 

 

 قاعدية الهيرت سيد 9.4

 قاعدية الوالبانان

 

 قاعدية الوالبانان 8.2

 والبانانايقاعدية ال

 والبانانايقاعدية ال 4.6 تعادل المياي ال ايعية 

 الوالبانثان  أت سيد 

 الحاامض المعدنية  4.6اق  م    اماية المياي ال ايعية 

 

 طريقة العمل

 المواد الكيمياوية -أ

 8.3محلول الفينولفثالين ذو اس هيدروجيني  -1

 مل ماء مقطر 100غم من الفينولفثالين في  0.5يحضر كما ذكر سابقا من اذابة 
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 عHCl(0.1 )حامض الهيدروكلوريك  -2

 المركز الى الماء المقطر ثم يكمل الحجم الى لتر. Hclمن مل  8.3 يحضر بأضافة

  Methyle orange indicatorكاشف المثيل البرتقالي  -3

مي  مياء مق ير تيويان المحليال 100غا م  الماي  الارتقيال   ي   0.04يحار م  اذابة 

 تقرياا . 4.5ذت اس ييدلتلين  

 خطوات العمل  -ب

 قاعديته مل من الماء المراد قياس 100خذ  -1

 قطرات من دليل الفينولفثالين فيكون هناك احتمالان : 3-2اضف اليه  -2

ع( الررى ان يختفرري 0.1) HClعنرردما نسررح  مرر  حررامض يظهررر لررون ورد   //الأول

 اللون ثم نسجل حجم الحامض المستعمل وتطبق المعادلة الاتية:

                       

        1000x50)الازن الموا ئ لوالبانان الوالسيام(xسلأخدم لللأسحي    ا الحامض المx0.1ا 

  (100مل ) قياس قاعديته حجم الماء المراد                                =  قاعدةكمية ال

 

ق ران م  دلي  الماي  الارتقيال   يظهير ليان ا يلر ثيا  3-2نلس  م   اضف الى الماء المسح 

ا( الييى ان يظهيير لييان تلدي ماييي  الييى الارتقييال  عنييديا يسيي     ييا 0.1سييح  مييع الحييامض )

    الماء .الحامض تت اق المعادلة المذ الة انلا لمعر ة  مية القاعدية 

 قاعدتي  .تللحصال على القاعدية الولية للعينة = م ماا قياس ال

 اما     الة عدم ظهالاللان  اتاع الخ اان الاتية: //الثاني

 ق ران م  دلي  الماي  الارتقال   يظهر لان ا لر 3-2اضف  -1

اليى ان يظهير ليان تلدي مايي  اليى الارتقيال  عنيديا نسي    اHCl(0.1)سح  ميع  يامض -2

 على القاعدية .  ا الحامض المسلأعم  تت اق المعادلة المذ الة سابقا للحصال 
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 التعرف على نوع القاعدية الموجودة :

 

تاتايع  OHات ييدلت سييد  CO3ات  البانيان  HCO3تالد القاعديية عليى ليو  بيوالبانيان 

 الخ اان ت قا لع لأمالي  اللأالي  ) ما    ال دتل ادناي(.

 الاحتمال الأول 

     الة ظهال اللان الالدي عند إضا ة دلي  الليناللاالي  اتاع الخ اان الاتية:

اذا كانت كمية الحرامض المسرتعمل بالتسرحي  اقرل مرن نيرف كميرة الحرامض المسرتعملة  -1

 المثيل البرتقالي فهذا يدل على وجود الكاربونات والبيكاربونات. إضافةعند 

كانت كمية الحامض المستعمل بالتسحي  تساو  من نيف كمية الحامض المستعملة  اذا -2

 المثيل البرتقالي فهذا يدل على وجود الكاربونات فقط. إضافةعند 

اذا كانت كمية الحامض المستعمل بالتسحي  اكثرر مرن نيرف كميرة الحرامض المسرتعملة  -3

 ونات والهيدروكسيد .المثيل البرتقالي فهذا يدل على وجود الكارب إضافةعند 

 الاحتمال الثاني

واضافة المثيل  في حالة عدم ظهور اللون الورد  عند اضافة دليل الفينولفثالين  -1

 البرتقالي , فهذا يدل على وجود البيكربونات فقط  .

فهذا يدل  الفينولفثالين إضافةفي حالة تساو  كمية الحامض المستعملة بالتسحي  عند  -2

 على وجود الهيدروكسيد   .

 

 الثلاثة  أنواعهاخواص القاعدية في المياه ) كاربونات الكالسيوم ملغم/لتر( بحسب 

 قاعدية البيكاربونات قاعدية الكاربونات قاعدية الهيدروكسيد             نتيجة التسحيح 

P=0 يفر يفر T 

P   اقل من ½T 2 يفرp (T-2P) 

P  =  ½T يفر T يفر 

P  من  كثرا ½T (2p-T) 2(T-P) يفر 

  T=P T يفر يفر 
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 القاعدة الكلية T=علما ان 

          Pقاعدية الفينولفثالين =  

 

 مثال//

ع ( الى  0.1ثم سح  م  الحامض )  عند وض  الفينولفثالين يظهر لون ورد  , -1

  3سم 2ان يختفي اللون , ونفرض الحجم للحامض المستعمل بالتسحي  = 

 ) اكثر من النيف اذا يوجد الهيدروكسيد والكربونات (  .

يف للمحلول نفسة بعض القطرات من المثيل البرتقالي فيظهر لون ايفر ثم ظن -2

 . لبرتقالي لنسح  م  الحامض الى ان يظهر لون ورد  مائل 

 

) اقل من النيف اذن  3سم 1.5نفرض حجم الحامض المستعمل بالتسحي  = 

 يوجد البيكربونات ( 

  3سم 3.5=  1.5+ 2فيكون الحجم الكلي للحامض المستعمل = 

 .   3سم 1.75ونيف الحجم = 

 

 

 

 

 

 

 




